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片/[^^勺巧 第九五九次會議

一九六〇年十二月二十日星期二午後互時紐約

主巧：折64妃沈比^(^八风乂愛爾蘭:)

主席的陳述

一. 主席：在繼續依議程進行之前，本席要對議 

程項目二十作一聲明，卽"准許新會員國加入聯合國"。

二. 本席已經與各代表围諮商，現擬建議把這項 

目延到本屆會的續會去審議，但當然仍須請大會定奪。 

旣無異議，本席就認爲大會同意這個辦法。

決定如議。

議猩項目八十五

岡峨共和國之情勢（續前^

立.主席：繼今晨的討論之後，關於剛果情勢的 

表決現有二篇解釋投票的發言。本席先請印度代表發 

言。

四. 的拉;油邮风印度:)：剛果項目扱 

着實際情勢，一直留在我們的議程上;我們現在對這個 

項目的討論已近結束的階段了。在本屆會期間，這是 

第兰次或第四次，大會及聯合國所有機關在全世界面 

前呈顯一副無能爲力，不能行動的神氣。

五. 誰都不能說這個問題尙有重要部分未經本大 

會審議。我記得已往從無一個題目討論得如此詳細和 

徹底。如此豐富的專家知識及秘書長的負貴意見提供 

大會參考，也是過去所未有過的情形。我們已有了很 

多可讀的文獻。

六. 大會接到兩個決議草案。我旣是其中之一 

〔^^^，331^1处八1〕的提案人，所21敝代表團不應參化 

解釋對我俩所提草案的投票立場；但是我們曾經投票 

反對聯合王國和美國所提出的決議草案巧， 

也叫做英美決議草案。我們不得不投票反對聯合王國 

倡譲的一個決譲案，感覺遺憾。今日下午我所巧來此 

發言，大部分原因乃是我在今天早上〔第九五七次會 

議〕講畢我對於那個決議草案的反對理由時，有關此事 

的重要代表都不在場。

亡.我不擬重述那些理由；雖然秘書長不在這裏， 

他是聽得見的。我要這樣說:本大會審議結果,我們已 

造成了一種情勢，各國政府都非各本自己的見地及倒 

斷而行動不可。

八. 這是第兰次或第四次我們通過了一個決定 

―我凹前曾說過這一點一事後可能證明乃是代價 

極大的一個勝利。這次投票過後史坦利市的政府已商 

請敝國政府予巧承認。足見我在這裏預測會發生的事 

情已經關始發生了。

九. 本大會已有了一個貢獻一我們除此巧外無 

巧《之。本大會的工作將徒然加速剛果境內的瓦解，除 

非因爲運氣好,剛果人民能够確切表現其國民性;我們 

祝刚果人民的事業迅速進展。

一0,敝代表團和敝國政府並不因爲曾經反對英 

美決議案而要表示歉意。我們唯一遺憾是我們的反對 

未使那個決議案澈底失敗，只阻止了它的通過。至少 

這一次，云分之二多數的規定有了一些用處。現在情 

況是：過去兩個月來安全理事會和本大會都未能達成 

任何決議。所巧我們怎能責怪秘書長前來說:"你們不 

分擔責任；你們並無主意提出來。你巧只通過了一個 

決議案，所化我得按我的意思去解釋"。

一一，情形旣然如此，幾內亞、摩洛哥、印度尼西 

亞、阿拉伯聯合共和國的部除已經撤退,現在諮傳剛果 

境內的南斯拉夫部隊也要撤退，剩下的政府一至少 

其中數個政府一一便必須檢討通盤情況，我們卽是其 

中之一。我不能奉吿我們將來什麼態度或被迫採化麼 

決定。我俩認爲聯合國在剛果的失敗和聯合國派遣團 

之必須撤囘，將不單是聯合國的失敗，也是剛果人民的 

大禍，他們將因內戰而流血成渠。我作此言不是希望 

會發生這種結果,但這的確是我俩現在面臨的災禍。

一二.本人和敝代表團有責任將亞非區域內又一 

不重要國家對於此事的見解，在此提出，請各位詳細考 

慮。我巧已盡了我們的能力一一我們已極力抑制自己 

―'且曾勸請我們同僚也抑制自己；在討論過程中我

俩還曾向大會提出證據，證明要是採取一種偏祖態度， 

要是聯合國內部不能更充分合作，剛果的惡化情勢是 

不可能挽囘來的。
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一兰.我們現在面臨一項情勢，卽坐在聯合國裏 

面的是一個於憲法並無充分根據的政府。另一方面，同 

時尙有一個合法的元首;尙有一個政府,大槪將自稱符 

合法統。秘書長解釋他的職權一他怎樣解釋我不知 

道，因爲他在本大會期內用了兰種方式解釋。

一四.在這些情形下^我昨晚叙說的情況^

前途極爲不吉;據我們看,本大會於安全理事會失敗之 

後，原是可巧有貢献的。據我俩看，那個貢獻之所巧挫 

敗，主要是因爲聯合王國後來策動提出了那一件芙美 

決議草案。本人很高興要說英國前殖民地一它俩現 

在和我們一樣，都是不列顚邦協的自由成員一並未 

參加此舉。站在聯合王國一邊投票的是邦協的其他成 

員，同時分析一下票數就可化知道，有些非洲國家雖然 

未曾投票贊成我們所提的決議案，它們亦未投票贊成 

另外那一個決議案，由此顯然可見本大會內部意見分 

裂，深足痛必。所凶，撇開一巧其他考慮不論,當前有 

一問題，便是値此大會裏面對這種性質的一個問題意 

見如此尖銳分裂之際，大會可否在剛果進行一種從有 

軍隊駐紫一事來看顯然是屬於軍事性費的行動。

一五. 敝代表圃的職責是把所有一切事實，本大 

會裏的空氣及發展一及非正式發展情形一提交敝 

國政府,而後在適當時間把我巧的態度吿訴秘書長。我 

說這句話是因爲希望不要有人化爲我俩採取什麼不負 

責的行動。

一六. 各國代表團折作的決定無疑是經過愼重考 

慮巧後的決定；我們沒有權利不如此想。如果那些決 

定是愼重考慮巧後的決定，我們須想到它們的後果。誠 

如]0^111沈7-60(6所說〔第九五二次會議〕，聯合 

國現在面臨一個嚴重危機，而他認爲聯合國尙未了解 

這一危機的性質。這句話通用於我削，還是適用於其 

他的人，我不知道。

一-己在這種情形之下，就印度政府而言,我們對 

安全理事會決議案的解釋，是如我們一再在本大會內 

陳述的。諸位投票反對的那個決議案是一項方向相反 

的步驟。就實質言那是想使聯合國採取一種偏担態度。 

我脾要聲明我們決未偏担此方或彼方。我們是支持法 

律與秩序及憲章原則的；任何企圖使聯合國背離這些 

宗旨者,我們都反對。

一八.我覺得爲對大會公平起見我巧應該提出這 

番解释，同時我巧要再申明我巧的確面臨一個極困難

的情勢；印度政府必須就敝國在目前存在的局面之下 

我們自己也在場參加的事實對情勢重新加巧檢討。

一九.主席：我現在請蘇聯代表發言。

二20111^ ^蘇維埃社會主義共和國聯 

邦在討論刚果共和國情勢問惡和該國境內最新發展 

情形的過程中，蘇聯代表團已確切闡明了蘇聯的態度。 

蘇聯代表團提過巧卽實行一些根本改善剛果共和國情 

勢的措施。其中有下列數項:解除莫布上匪幫的武裝， 

恢復剛果共和國國內民主機構正常行使職務；撤退比 

利時在剛果領止內的軍事，同軍事及民政人員，藉化巧 

速並斷然停止比利時的侵略；釋放剛果共和國總理拍 

屈斯魯孟巴及其他政府和國會人員：糾正秘書長和聯 

合國司令部所犯的歪曲安全理事會決議的情事。

二一. 蘇聯代表團深信除非實行這些措施就不可 

能改善剛果的情勢。

二二. 這次討論顯示蘇聯代表團就剛果問題發表 

的意見在許多方面都與誠懇希望這個年靑的非洲共和 

國達到政治獨立及領王完整的亞非國家對於這事所持 

的見解相符。

二云，同時，西方國家和其盟國的代表所發表的 

言論則顯示那些國家無意放棄對該共和國進行的顚覆 

政策，也不願停止使它囘到殖民地地位的企圖。這些 

殖民國家不論怎樣發言掩飾其對於剛果的眞正意圖， 

還是欺編不了世界輿論及聯合國裏愛好和平的會員 

國。

二四.安全理事會和大會對剛果問題的討論表明 

殖民主義者不希望有一種足化使安全理事會和大會採 

取決定根本改善剛果情勢的情形。

二五，諸位知道，安全理事會因殖民國家和其盟 

國的阻攪，陷於擁湊，經過一星期的討論，仍不能作出 

任何決議。現在大會審議剛果問題也完畢了，我俩又 

遇到一個情勢，卽由於西方國家採取搗亂手段,大會未 

能作成任何決議。當然，這一發展是與國際和平與安 

全的利益不符的。

二六，秘書長可從關於這個問題的討論及今天舉 

行的表決得到一些嚴重敎訓。他在上次會議的簡短發 

言中無意透露了他仍擬照至今爲止所循的方針而行 

動。若是這樣，蘇聯代表围是不能答應的。

二屯.秘書長須注意只有不满半數的會員國投票 

贊成給他新的訓令凶孽固剛果目前的情勢，同時有立
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分之一的會員國，其中包括重要的亞非國家在內，却激 

烈指摘他的活動，促請在剛果作斷然的改變，召關國會 

並恢復政府及一切合法程序，斷然終止殖民主義者對 

剛果人民生活的干涉。秘書長應注意這些國家和人民 

的呼聲，自作正當的結論。

二八. 不間一巧其他情形,有一點是很淸楚的;卽 

無論本會廳內有什麼結果,生活總是照舊進行的，誰也 

躲避不了現在刚果折演成的嚴重的實際情勢。那個情 

勢每小時都在惡化，其所伏的對和平的威脅也不斷增 

長。

二九. 凡是阻镜安全理事會和大會對剛果問題的 

討論的人，凡是支持他們從事危害和平事業的活動的 

人，負有重大的責任。由於他們的活動聯合國威信己 

受了嚴重損害，愛好和平的國家在這種情形之下，自將 

另找其他途徑化確保非洲的和平。

三0,聯合國對剛果問题的討論給了世界人民一 

個極好的實際敎訓。現在他們可更淸楚看出誰眞想維 

持世界和平，誰毫無這個意思;誰賃主張消滅各種形式 

的殖民地制度，誰用各種手段保存殖民主義。眞相終 

會大白於天下，剛果人民反對殖民主義者化謀徹底獨 

立的關爭，在所有愛好和平人民的支持之下，終曾得到 

勝利。殖民主義者的抵抗不管怎樣頭强，最後終會崩 

潰。

呈一.主席：第十五屆會這一期會議對刚果共 

和國情勢問題的審議，至此完畢。

議程項目十五

選舉安全理事會兰非常任 

理事國（續定

三二.主席：我俩現在進行選舉安全理事會一 

非常任理事國。

云云.大會當記得我俩在第九四一次全體會議於 

舉行第亡次票選之後暫停投票，那次票選是一組共兰 

次有限制選舉的第一次。第一次有限制之選舉無結果。 

依照議事規則，我們現進行這組有限制之選舉中的第 

二次。讀次票選同第一次一樣，限於賴比瑞亞及葡荀 

牙兩個候選國家。

云四.我請葡萄牙代表就程序問題發言。

吉五.葡萄牙在大會恢復遙行投 

票之前，敝代表團要作下列聲明。

立六，我俩已硏究了第九四一次會議就這個項目 

舉行的幾次票選的結果。本人茲遵敝代表團所接訓令 

通知大會：我俩已決定撤囘葡萄牙競選安全理事會理 

事國的身倚。這一決定已及時通知歐洲集團兩位聯合 

主席。這一決定所根據的理由如下。

云亡.大會在上次會議舉行了七次投票後，顯然 

對於領頭兩個候選國難化作一扶擇。競選如果繼續下 

去，極可能爲大會造成一個嚴重問题，特別是當此所剩 

時間無多，我俩正想結束工作的時候。敝代表團不願 

爲造成這種困難問題的一個原因。再有一點，我們參 

加這次競選,是作爲西歐的候選國，競選一個照向例屬 

於西歐的席位一我俩深覺這個向例理應保持。對於 

我巧這是一個原則問題。所巧，我們不能接受任何劃 

分理事國任期的違法。這一點見於我國代表團在特設 

政治委員會討論項目第二十己時1對於安全理事會下 

年度出缺的非常任理事席位可否重予分配一事所採取 

的態度。這一態度非謂傲國代表團不贊成新獨立的非 

渊國家在理事會內獲得代表權。刚巧相反'―且我要 

强調這一點一一我們深信理事會如予這些國家席位 

乃是公平合理的事,對該機關的工作也很重要。

呈八，但是我俩一向覺得達到這個目標應採比較 

合理的途徑，這就是說應用擴大通事會理事國數目的 

辦法,21反映本組織會員國激增的事實,而不應犧牲入 

會較久的會員國的正當利益，或破壞已有的協議及慣 

例，這一巧幫助本組織塡補不僅安全理事會而且經濟 

暨社會理事會出缺的席位，避免爭論或憤忿，至今都很 

成功。

呈九，基於上述理由，所巧葡萄牙代表團決定撤 

囘葡萄牙的候選國身份，化便歐洲集團內任何別的國 

家對於在必要時可否分裂理事國任期一問題與我酒持 

不同態度者，可巧出來歲選。葡萄牙巧表團巧支持在 

現在情形之下願意出任候選國的任何一個歐渊國家。

四0,末了，本人要趁這機會，代表敝國政府和本 

代表團熱烈感謝一直支持葡萄牙的各國代表團。

四一，主席：大會現在進行這組選舉裏面的第 

二次有限制票選。璧於刚矛葡萄牙代表的發言，本席

沒第九四一次會議。

1大會正式紀錄，第十五屆會(第一期會議、時設政治蜜員 

會，第一八巧次至一九九次會議，第二一四次至二一九次會議。
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應說明凡選票上所載國名非賴比瑞亞或葡萄牙者，槪 

視爲無效。

索比亞^應主巧請，任檢票員。

舉行無記名投票。

選票總數： 94

廢票： 2

有效票數： 92

棄權： 4

參加投票人數： 88

法定《數： 59

所得票數：

賴比瑞亞^45 

葡荀牙^43

四二.主席：大會現在進行第九次投票，這是本 

組限化賴比瑞亞及葡萄牙爲候選國的選舉裏面的第呈 

次。

I訊6似献巧饼咬々麥）也1^4尸，0沈'6-^32於衣 

索比亞^應主巧請，化檢票員。

舉行無記名投票。

選票總數： 94

廢票： 0

有效票數： 94

棄權： 0

參加投票人敕： 94

法定多數： 的

所得票數：

賴比瑞亞- 

葡萄牙…-

’48

46

四；，主席：本組一共呈次限巧兩個國家爲候 

選國的票選方才舉行完畢，兩個候選國得票皆不满必 

需的立分之二多數，大會現在進行一組總共兰次的無 

限制票選之中的第一次。這次選舉時凡本組織會員國， 

除方從安全理事會卸任者，現任安全理事會理事國者 

卽±耳其，及本屆會初期當選理事國的兩個國家卽智 

利和阿拉伯聯合共和國外，皆可被選。

四四.選票上祖可寫一個國名。凡選票載有一個 

凶上國名者，槪爲無效。

^7尸，5巧6灼巧如《56巧(丹麥及化。放於-每邸（衣

索比亞^應主席請，住撫票員。

舉行無記名投票。

選票總數： 94

廢票： 0

有效票數： 94

棄權： 1

參加投票人數： 93

法定多數： 62

所得票數：

賴比瑞亞^^45

愛爾蘭^^^36

葡萄牙，… 

賽普勒斯， 

奈及利亞- 

迦納^

7

3

1
1

四五，主席：本組票選的第一次選舉旣無結果， 

大會現在進行第二次無限制之選舉。

1汾6似I从巧脚(力麥')見I, 〇66化~5巧於衣 

索比亞^應主巧請，化檢票員。

舉行無記名投票。

遥票總數： 94

廢票： 0

有效票數： 94

棄權： 0

參加投票人數： 94

法定多數： 的

所得票敷：

賴比瑞亞^^48

愛爾蘭^^38

葡萄牙…- 

賽普勒斯- 

馬利…… 

奈及利亞-

4

2
1
1

四六.主席：本組無限制票選之中的第二次旣 

無結果,大會現進行第兰次。

觀6龍龄6欢听麥')見说1？作-丘與於衣 

索化亞^應主巧請，位檢票員。

舉行無記名投票。

選票總數： 94

廢票： 0

有效票數； 94
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棄權： 2

參加投票人數： 92

法定多數： 62

所得票数：

賴比瑞亞^^44

愛爾蘭^^40

葡萄牙…- 

賽普勒斯- 

達荷美…- 

迦納，^ 

奈及利盛-

3

2
1
1
1

四亡.主席：這組一共三次的無限制票選已證 

明無結果，大會現在進行一組票選之中的第一次，候選 

國限爲剛才得票數最多的兩個國家，卽賴比瑞亞及愛 

爾蘭。

觀6抑7献I歡6成听麥')也114八0純^6〜技棋於衣 

索化亞^應主巧請，任檢票員。

舉行無化名投票。

選票總數： 93

廢票： 1

有效票數： 92

棄權： 2

參加投票人數： 90

法定多數： 60

所得票數：

愛爾蘭^^45

賴比瑞亞^^45

四八.主席：大會刚矛已舉行了爲塡補安全理 

事會一個空缺而舉行的幾組票選，由其結果可見現在 

已抵達一個僵局。大會前曾遇見過類似情形，但賴有 

關各方從事諮商和努力，都能找到解決。爲了希望本 

次亦能找到解決，本席現建議大會暫停爲安全理事會 

這個空献投票，希望經有關各方的接觸,今晚這個問題 

的解決可有較大的成功希望。但本席鶴請有關各方巧 

作尋求解決的努力，愈快愈好，因爲本大會今晚須對此 

事達成一個決定。

四九，我請蘇丹代表就程序問題發言。

五义066^(蘇丹主席先生，我可否請 

求你將大會本次會議只停會十五分鐘，俾對這個所謂 

僵局設法達成解決？我希望我這請求不致難化光准。

五一. 主席：本人原希望處理這個問題毋需大 

會全體會議停會，但是，如蘇丹代表表示此一希望，本 

席願意把他的提案提付大會公決。如對這提案無人異 

議，本人可將會議停會十五分鐘。本人懇請注意停會 

時間定爲十五分鐘正，務勿超出。

會議於午後五時千分俾會，至五時呈十分化會。

五二. 主席：在大會所同意的短短停會時間內， 

關於塡補這個腾下的安全理事會非常任理事國的空缺 

一事,曾進行了討論。本席現獲知，並經授權可化宣佈， 

現已達成一個非正式協議，來解決此一僵局。此項誌 

解是：這一次由賴比瑞亞爲安全理事會非常任理事國 

選舉的唯一候選國，如若當選，在一九六一年任理事會 

的理事國。至一九六一年十二月兰^|^一日，賴比瑞亞 

根據同一協定,將自安全理事會引退，而由愛爾蘭成爲 

理事會因此所剩空缺的唯一候選國，愛爾蘭的任期將 

爲一九六二年，卽此次選舉的理事國兩年任期餘下的 

一年。

五呈，大會現在根據我方才宣佈的協議，再舉行 

一次票選。這次票選祗有一個候選國，便是賴比瑞亞， 

賴比瑞亞如當選，將認作是證實大會接受我剛才宣佈 

的協議。

五四. 我請印度代表就程序問题發言。

五五. ̂^^(印度）：主席先生，您方才宣佈 

關於安全理事會理事選舉的候選國已經達成一個協 

議。本人可直截地說印度代表團對於這個值局的解決 

甚爲欣幸，因爲否則便不能保證安全理事會能在明年 

執行職務。但是，本人要提出一點次要的保留,這是與 

我俩已往的行動一致的。

五六，主席先生，您說一個協議已經達成。我猜 

想這個協議是兩個候選國卽賴比瑞亞及愛爾蘭之間訂 

立的。您說賴比瑞亞將在一九六一年內任理事國，至 

一九六一年十二月云十一日後由愛爾蘭任理事會的理 

事國。我不確切知道你的意思是否要大會對這個協議 

予巧批准，俾成爲大會的協議。但是，據我洞所見，一 

方面我俩歓迎候選國之間訂立的這個.協議，然另一方 

面就大會言,對於這類事情斷不能有什麼協議。

五亡.憲章規定理事國的任期是兩年。明年，當 

賴比瑞亞自動從安全理事會引退時，須有一次選舉；同 

時，如我所說，主席方才宣佈的候選國之間的這個協議 

雖經報吿大會並載入紀錄，可是印度代表團却不承認
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這是大會的一個協議或是一個渉及敝代表團的協議， 

也不能把它視作這種協議。

五八，本人說了這一點，同時也要聲明我們不是 

反對這個定於明年生效的辦法。根據印度代表團的觀 

點，我們祗是覺得必須講淸楚這個根本法律態度。若 

不如此，雖然過去曾做過一、二次這種分裂任期的事， 

但這種事情就實施憲章內關於安全理事會選舉的規定 

來說，是極有問題的。

五九.主席先生，末了我要說我們已聯悉你所說 

的話。我們歡迎這個協議，因爲它解決了我們大家所 

面臨的一項困難，但譲我們做到這裏爲止;我們不可要 

大會訂成正式協議或加化批准。至明年養個時候，印 

度代表團將一面計及你所說的話，同時亦將根據我巧 

所認爲最遵守憲章和最足化履行本組織宗旨的方式， 

採取行動。

六蘇維埃社會主義共和國聯 

邦:)：蘇聯代表團要和印度代表一樣，聲明主席方才向 

我們宣佈的協議就我們來說，是一個越出憲章範圍的 

協議，所化不得視爲根據憲章規定具有拘束力量。蘇 

聯代表國明年將本這個態度採取行動。

六一，^席：我想大會會注意到在宣佈這個協 

議時，我用的語句就是我的前任在向大會宣佈同樣協 

議時折用的語句。

六二，這裏有一個嚴重僵局，爲了本組織整個的 

利益，非打關不可，遇此情形，顯然需有一種相當的保 

證，才能找到满意的解決。我能了解個別會員國要站 

在基本法的立場對這種保證提出保留。不過，要是整 

個辦法不爲它們所同意的話，最好現在就說淸楚，因爲 

不然有關方面也不會同意已達成的這個協議。

六；.我請聯合王國代表就程序問題發言。

六四. 細^F舶101^^)EA^1'I(聯合王國）:璧於剛未 

巧度代表及蘇聯代表發表的聲明，本人覺得大會不宜 

繼續進行爲塡補安全理事會最後一個空缺的投票。主 

席先生，我建議我們現在進行討論議程上的其他事務， 

俾我們可有些時間，考慮那些聲明。

六五. 主序：有誰反對聯合王國代表的意見？

六六. 我請印度代表發言。

六屯，乃（印度本人須再發言，非常抱 

歉：不過我刚才的話可能沒有說得十分淸楚。巧度代

表團的見地如下：您剛才關於頼比瑞亞和愛爾蘭之間 

協議的報吿，已載諸大會的紀錄,但您不可請求大會接 

受或者不接受這個辦法。那是完全越出憲章範圍的，因 

此也就是越出大會關於此事的職務。

六八. 我希望大家不要図爲印度反對明年照您巧 

述的方式實行這個辦法。我起來發言是因你請求大會 

―至少有此含意一~接受這個協議。我的意見是請 

您勿請求大會表明接受或者不接受。要是我記憶不誤， 

去年是這樣辦的。主席報吿了協議,我們並未表決，亦 

未加化討論。只是報吿了,然後又舉行一次投票。人人

都了解巧報吿事情的意義，投票結果，候選國之------

我相信是波蘭一當選爲理事國。今年，波蘭任期屆 

滿時大會對此事加巧審議，而對協議所涉的另一候選 

國須作一次票選,結果止耳其當選了。

六九. 主席先生，所巧我謹請您對於此事只做到 

這一地步爲止。我俩已聽到您的報吿和這個協議。我 

歡迎這個協議使我們避免了一個嚴重僵局，因爲誰都 

不希望擔負維持和平與安全的主要責任的安全理事會 

在一九六二年陷於遙擬，可是我們反對任何方式的批 

准，反對主席或任何一個會員國動議大會接受這個協 

議。若這樣辦,我恐怕會引起麻煩。

亡0,我要聲明我不是提議大會勿接受這個協 

議。我只是提出一點保留，按憲章規定,這點保留似是 

極其正當的。

屯一.主席；到此階段，我想我如宣讀我的前任 

在向大會第千四屆會就一個相同僵局宣佈屆會期內達 

成的一項協譲時所巧的字句，對於大會必可有益。本 

屆會前些時，我們選舉±耳其任安全理事會理事國時， 

我曾宣讀同樣字句。我的前任，於宣佈了譲定辦法並 

宣佈當時行將舉行的票選祗有一候選國，卽波蘭之後 

說：

"我俩現在根據本席適纔宣佈的協議，再投

票一巧。現在已經了解大會各會員國在投票時實

踐那個協議。"〔第八五亡次會議，第30六段。〕

當時，蘇聯代表繼起發言,表示接受這個協議和主席的 

報吿。另無其他代表提出異譲。

亡二.我希望我的前任於向大會第十四屆會宣佈 

一項相同協議時所用語句,和我所用語句，並無不同之 

處。



亡互.我請巴西代表就程序問題發言。 八一.如大家同意，本大會現在進行票選。請各

屯四.配孤石赃1了乂3~^八邮化西:):我怕圃在選票上祗寫一個國名。

又做違背憲章的事情,但我俩須接受這一點，因爲這是 訊价I知巧巧6故贵參也1, 0油'

我俩過去已經做過的事情。你剛才向我們指出先例，上 索比亞^應主巧請，化換票員。

次的先例，這是對的，因爲這事已經做過兩次。我仍須 舉行無記名投票。

重視實際。一個原來應屬於西歐的位置----實際上是 選票總數： 93

半個位置，因爲期間是一年一被佔去了。我相信這 藤秦: 1

個辦法將獲得尊重和接受。 有效票數^: 92

亡五.經濟暨社會通事會裏情形相同。我想我师 棄權:, 7

必須重視實際，注意我俩所做的事情。我相信巴西較 參票人數： 85

任何國家更歡迎新會員國,尤其是非洲新會員國，因爲 57

我俩和非渊素有淵源，我俩巴西人許多是非洲人的後 所得票數：

裔。我們希望非洲獲得它應有的代表權，不過,新的非 賴比瑞亞^76

渊會員國在這些選舉中未得到代表權。得到代表權的 愛爾蘭…’…；^ 5

是舊的非洲會員國，這一點必須說得十分淸楚。我覺 葡萄牙^ 2

得非由協議商定某種辦法不可。我知道這是不合法的， 賽普勒斯^:^ 1

因爲這不是憲章的意思，但是，如可就安全理事會訂一 奈及利亞^ 1

協我織們獅也可纖經難社會31事飾- 賴比敍得票斯紋的王分之二》數，當選凉安

協議。 全理事會一非常化巧事国。

七六.主席：我覺得由剛矛這些聲明它俩 八二，主席：我請賴比瑞亞代表發言。

當然都將載於紀錄一可知倘照我的建議舉行一次選 ―、，，^
舉，候選國只補比瑞亞-國,會得酣麽結果。如大 八二’艇3 0 賴比瑞亞本人^代表

會同龍麵，麵祕織據麵細贿齡瑞胃'胃 

亞-麵選的麵，進行票選。 愛爾蘭代表團曾達成-項協議，打開本大會內爲安全

理事會明年一個理事國席位發生的僵局。

卡:七，我請阿根廷代表就程序問題發言。 口皿±枯化^姑沁巧巧化口曲'巧化迅
八四.主席先生，賴比瑞亞旣已當選，如蒙准許，

七八，A]V1A0E0(阿根廷本人祗欲就主 我巧謹請支持賴比瑞亞〇國家在明年年底賴比瑞亞辭

席方才說的話提一問題，請予闡明。他說根據那非正 職時去投票選舉愛爾蘭。我們對這些國家的支持深表

式協議，賴比瑞亞將是唯一候選國。若是這樣,請問凡 謝意。

非贊助賴比瑞亞的票，是不是當作廢票論；若當作廢 7\五，版乂1邸化愛爾蘭首先，本人要祝賀

票，請問這是根據那一條法律規則？反之，若不當作廢賴比瑞亞當選安全理事會理事國。我們深信在下年度 

胃胃胃簡比瑞齢對安全理事紀作挪大顏獻，幫助 

胃留擁攘不細世界帶來和平。

亡九，主席：這次請大會投票，係請其同時注意 八六，大會爲了塡補安全理事會這個空缺，經多

化前經過十云次票選仍未能塡補安全理事會這個空 次投票，顯然陷於僵局，若不另行設法，安全理事會將 

缺，並注意在上次有限制之票選時賴比瑞亞及愛爾蘭 不能工作。在這種情形之下，敝國代表團始答應列名 

爲領頭的兩個候選國。 充任候選國。我俩已聽到主席報吿達成協議，並聽到

-1。'邸西1^？；円I々化曲了值威巧 賴比瑞35代表證實這個報吿。
八0,選票上所載國名非賴比瑞亞者，不算廢票，

但請大會於投票時計及已發生的僵局及本人向大會宣 八亡，本人要再向賴比瑞亞致賀，並希望賴比瑞

佈的協議。 亞成爲明年度安全理事會最出色的理事國之一。

672 大會第十五屆會：全體會議
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議籍項目十六

選舉經濟暨社會理事會 

六理事國（續前

八八.主席：在第九四二次會議，對於經濟暨社 

會理事會最後一個空缺的選舉，於第十次票選一一這 

是一組總共呈次的無限制票選的第一次一證明無結 

停舉行。根據議事規則,大會現須進行這組選 

第二次無限制票運。這次票選中各會員國除掉自 

一九六一年一月一日起繼續任經濟暨社會狸事會理事 

國，及在本屆會前些時舉行的第一次票選時當選的五 

個理事國外，皆可被選。請各國在選票上祗寫一個國 

名。

"冰0"扣3 赛普孰獅）义的'.3〇化化饼 

(丹麥^應主席請，化檢票賣。

舉行無化名投票。

選票總數：

廢票：

有效票敕；

棄權：

參加投票人數：

法定多數：

所得票數：

印度^^

比利時^。^‘^

中胃^…^…^

奧地利……。^,………。

剛果(布拉薩市）……^。‘…。

象牙海岸^‘……-

9

2
1
1

八九，主席：第十一次票選亦無結果，我們現在 

進行第十二次票選，這是一組總共；次的無限制票選 

的第；次。

(赛普勒斯）及如'.況所饼6' 

(丹麥^應主巧請，化檢票賣。

舉行無記名投票。

選票總敕： 94

麼票： 1

巧效票數： 93

^續第九四二次會議。

棄權： 0

參加投票人數： 93

法定人數： 62

所得票數：

印度^….…^^43

比利時^^36

中國^ 

奧地利^ 

錫蘭^ 

哥斯大黎加- 

賴比瑞亞…-

8
3

1
1
1

九0,主席：第十二次票選亦無結果。一組總共 

三次的無限制票選現已完畢，大會現舉行候選國限於 

印度及比利時的一組票選的第一次。

^^^尸，71^化^5知？^《5 (赛普勒撕）及 

(丹麥^應主巧許，化檢票員。

93

舉行無記名投票。

選票總數： 94

1 廢票： 3

92 有效票數： 化

1 素權： 0

91 參加投票人數： 91

化 法定多數： 61

43

所得票數：

印度‘，……，^，……, ……….…‘‘48

36 比利時………’’…’^………’…..43

九一. 主席：第十呈次票選又無結果。

九二. 我現請賽普勒斯代表發言。

九呈，的!".反^^幻口^聲賽普勒斯）：整於大會在 

閉會之前尙須處理許多項目，又璧於現已碰到一個僵 

局，一時似無法打開，本人提議將經濟暨社會理事會選 

舉事宜延到本屆會第二期會議辦理。從現在起至明年 

呈月，經濟暨社會理事會不閉會,所巧我認爲將此事延 

到那時辦理並無害處。

九四.主席：大會同意賽普勒斯代表的建議嗎？ 

如無反對，本席視爲大會已表示同意，因此，塡補經濟 

暨社會理事會最後一個空缺的問題將延到下期會議的 

早期處理。

決定如議。

千猿々時王千五分散會


